




























 
 

 



 

 

Koloběh vody  

 

 
Schéma koloběhu vody 

Koloběh vody (hydrologický cyklus) je stálý oběh povrchové a podzemní vody na Zemi, 

doprovázený změnami skupenství. 

Sluneční energie 

K oběhu dochází účinkem sluneční energie a zemské gravitace. Voda se vypařuje z oceánů, 

vodních toků a nádrží, ze zemského povrchu (výpar, evaporace) a z rostlin (transpirace). Po 

kondenzaci páry dopadá jako srážky na zemský povrch zejména ve formě deště a sněhu. Zde 

se část vody hromadí a odtéká jako povrchová voda či se vypařuje nebo vsakuje pod zemský 

povrch a vytváří podzemní vodu (infiltrace). Podzemní voda po určité době znovu vystupuje 

na povrch ve formě pozvolného podzemního odtoku pramenů (drenáž podzemní vody). 

 

 

 
Koloběh vody 
  

Zdá se, že se v jezerech vyskytuje pouze voda stojatá, ve skutečnosti však cirkuluje a neustále 

se obměňuje. Dešťová, říční a voda z potoků vtéká do jezer a zase je opouští prostřednictvím 

řek, potoků a podzemních vod. Běžně je objem přitékající a odtékající vody v rovnováze. 

To vysvětluje, proč se zdá, že vodní hladina je stále na stejné úrovni. Plocha oceánů tvoří 70,8 

%, pevnina 29,2 %. Nejvíce vody tedy najdeme v oceánech. Jak se tedy dostala i vysoko do 

hor? 



Slunce ohřívá vodu v mořích a způsobuje tak její vypařování. Pára stoupá a v určité výšce 

vytváří mraky, které se pohybují v atmosféře. 

Tato voda zkondenzuje a padá k zemi jako déšť, nejčastěji v horách a vyšších polohách, v 

jezerech nebo vytváří potoky a řeky, které vtékají zpět do moře. Tímto způsobem se do moří a 

oceánů dostávají soli obsažené v půdě. Toto nazýváme koloběh vody. 

Koloběh vody v přírodě 

 

1. vypařování > 2. kondenzace > 3. srážení > 4. déšť, prosakování > 5. vodní toky > a opět 

vypařování… 

Tento koloběh se stále opakuje, pomáhá obnovovat podzemní zdroje sladké vody. Většina 

této vody vzniká vypařováním moří a oceánů a vrací se v podobě dešťů, sněhu nebo krup. 



Příloha – číslo- 3- úkoly a otázky pro samostatnou práci žáků – Dalton- 5. den: 

 

1) Koloběh vody- věty si opiš na papír a doplň: 
 
 

- Voda, která stoupá jako pára vzhůru k obloze tvoří . . . . . , ze  

 

kterých opět v podobě . . . . . nebo . . . . . padá dolů na zemský povrch. 

 

- Voda po povrchu stéká a část vody se . . . . . . .  do půdy. 

 

- Voda oceánů tvoří přibližně …. % a pevnina tvoří přibližně ….. % 

 

zemského povrchu. 

 

2) Vypiš fáze koloběhu vody: 

 

-  1. vypařování 

   2. 

   3. 

   4. 

   5. 

   6. 

 

3) Nakresli jednoduchý nákres koloběhu vody: 


